
LOKALE FORSKELLE PÅ 
IDRÆTSFORENINGERNES 
ROLLE

#vejen2016

Trygve Laub Asserhøj
Idrættens Analyseinstitut



Varde
1.011 voksne (35 pct.)

Ballerup
45 foreninger (52 pct.)
949 voksne (32 pct.)

Gladsaxe
50 foreninger (52 pct.)
914 voksne (31 pct.)

Kommuneundersøgelser
Idan/CISC 2015-2016

Halsnæs
47 foreninger (52 pct.)
911 voksne (31 pct.)

Svendborg
64 foreninger (45 pct.)
1.531 (31 pct.)

Frederikssund 
56 foreninger (42 pct.)
987 voksne (33 pct.)

Lejre
47 foreninger (45 pct.)
1.009 voksne (31 pct.)

Haderslev
39 foreninger (39 pct.)
1.016 voksne (34 pct.)

Holstebro
46 foreninger (30 pct.)
1.008 voksne (34 pct.)

Ringsted
40 foreninger (64 pct.)
982 voksne (30 pct.)



Kommuneundersøgelser
Idan/CISC 2015-2016

Foreningerne vægter synlighed
og kontakt med lokalområdet højest 

– men i varierende grad

Gladsaxe: Godt halvdelen 
af foreningerne tillægger 

det stor betydning af 
rekruttere medlemmer fra 
lokalsamfundet og  være 

synlige i områdetHolstebro: Ni ud af ti 
foreninger tillægger det 

stor betydning af 
rekruttere og være synlige 

lokalt
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Hvem er foreningerne til for?
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FACILITETSBRUGERE = FORENINGSAKTIVE



Hvem skal faciliteterne være til for?
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Allerød

Andel voksne borgere, der gerne vil 
kunne bruge kommunens faciliteter 
uden nødvendigvis at være medlem af 
en forening
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Andel voksne borgere, der gerne vil 
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Andel foreninger, der mener, at 
faciliteter i højere grad skal give 

plads til dem, der ikke dyrker 
deres idrætsaktivitet i en forening



Oplæg til debat

Vil idrætsforeningerne det samme som borgerne i de 
lokalsamfund, de ønsker at engagere?

Ønsker om faste tider og 
forudsigelige fordelinger

Ønsker om fleksible 
adgangsmuligheder

Store hold og børn og unge 
skal prioriteres

Hvem åbner døren op for 
uorganiserede voksne?

Bør ressourcerne på idrætsområdet fordele anderledes, hvis ikke 
idrætsforeningernes praksis afspejler borgernes ønsker?



Tak for opmærksomheden!
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